

欺诈发行罪名成立 *ST大地复牌仍涨停

业内称，“从轻发落”和稀缺性刺激市场投机

1996年 绿大地成立 2007年12月21日 中小板挂牌上市 2010年3月 被证监会立案稽查 2011年3月17日 公司董事长何学葵被逮捕

绿大地欺诈案大事记

2013年2月7日 收到昆明市中院《刑事判决书》，被判欺诈发行股票罪 2011年5月4日 被实行“退市风险警示”特别处理



原绿大地董事长何学葵一审获刑10年并处罚金



制图 李荣荣

经过两年的调查，8日，*ST大地发布公告称于7日收到昆明市中级人民法院一审《刑事判决书》，判决绿大地公司和何学葵等人的行为构成欺诈发行股票罪。原公司董事长何学葵被判处有期徒刑10年并处罚金，原公司财务总监蒋凯西、财务顾问庞明星、出纳主管赵海丽等多人也分别被判处6年至2年3个月不等有期徒刑并处罚金。然而这家被判欺诈发行股票罪名成立的上市公司复牌后却是直接涨停，不禁让人唏嘘。

现代快报记者 刘芳 综合新华社

A 虚假业绩蒙混上市

经审理查明：2004年至2007年6月，何学葵、蒋凯西共同策划让绿大地发行股票并上市，安排赵海丽、赵海艳登记注册了一批由绿大地实际控制或者掌握银行账户的关联公司，并利用相关银行账户操控资金流转，采用伪造合同、发票、工商登记资料等手段，少付多列、将款项支付给其控制的公司、虚构交易业务、虚增资产7000万元、虚增收入近3亿元。绿大地招股说明书中包含了上述虚假内容，非

法募集资金达3.4629亿元。

而2005年至2009年期间，绿大地为达到虚增销售收入和规避现金交易、客户过于集中的目的，利用银行空白进账单，填写虚假资金支付信息后，私刻银行印章加盖于单据上，伪造各类银行票证，并且还采取伪造合同、伪造收款发票等手段虚增公司资产和收入，多次将上述虚增的资产和收入发布在绿大地的半年报告及年度报告中。

B “造假公司”复牌涨停

这场历时两年的绿大地欺诈发行案，以绿大地被处罚金1040万元，绿大地原实际控制人何学葵被判处有期徒刑10年、罚金60万元而暂告一个段落。而随之而来的复牌表现，让*ST大地在资本市场上又开始“欢腾”起来。截至18日收盘，*ST大地股价报收13.16元，涨5.03%。

而*ST大地日前发布的公告显示，该公司已于2012年

12月19日收到昆明经济技术开发区管理委员会给予的2012年生产扶持资金1307.2万元。

1040万元的罚金，甚至低于地方政府给予的年度财政扶持资金。而资本市场对*ST大地欺诈发行案判决后复牌的反应则是：开盘强势涨停。对待绿大地这样一个欺诈发行的公司，不论是地方政府，还是资本市场，都给予了极大的宽容。

C “从轻发落”激发投机

一位分析师认为，出现这种局面的原因：一方面在于政府要维稳，一旦绿大地难以维继，后续带来的投资人追溯受损权益行为可能产生社会稳定问题；另一方面则源于资本市场不成熟、投资人不理性。

*ST大地公告显示，公司控股股东已由何学葵变更为云南省投资控股集团有限公司，相关涉案人员已离开公司。但是，新

股东结构和新管理层能否让绿大地彻底走出欺诈泥潭，理顺资产情况，还需要市场和时间的检验。然而，投资者似乎并不在乎过往的欺诈历史，仍然追捧*ST大地。

这位分析师认为，花卉、园林行业前景好，而且上市公司很少，因此*ST大地具有一定的稀缺性。而罚金过少、政府补贴，更是给投机者打了一剂“强心针”。

公司

洽洽瓜子被曝臭籽率近两成 洽洽食品称产品合格

近日，微博上关于著名瓜子品牌产品臭籽率高、发霉、蛀虫等消息不胫而走，首当其冲的是大众最熟悉的洽洽食品。根据相关食品安全检测网站抽样检查数据，洽洽食品的臭籽率接近20%，在诸多品牌中质量问题最突出。此前，洽洽食品也曾经深陷“香精门”等质量事件。

受此消息影响，昨天洽洽食品股价一度跌幅超过5%，全天收跌2.81%，报19.05元。

洽洽食品的盈利能力却是稳步增长。2012年三季报显示，由于成本降低、毛利率提升，公司今年前三季度实现收入19.5亿元，同比增长2.5%；净利润同比增长49.0%。公司还预计2012年归属于上市公司股东的净利润为2.77亿元~3.19亿元，利润同比增长幅度为30%~50%。

就近日有媒体报道的洽洽瓜子“有虫眼”事件，洽洽食品在公司网站发布声明称，公司葵花籽类产品近年来接受国家、省、市各级监督抽查中，从未出现过

虫蚀指标不合格现象。公司每月对各分工厂生产的产品在市场上进行随机抽样检验，虫蚀指标全部符合标准要求。

此外，针对此次媒体报道事件，合肥市质量技术监督局非常重视，2013年2月16日对公司产品进行了抽样检查，共抽查6组样品，其中4组从公司仓库现场抽样，2组直接从市场抽样，检测结果均合格。

洽洽食品在声明中表示，瓜子类产品属于农副产品，在生长过程中，不可避免地会产生虫蚀，依据SB/T 10553-2009《熟制葵花籽和仁》标准中感官要求规定，烘炒葵花籽虫蚀粒应低于1.5%。洽洽食品还称，公司一直严格执行此标准，并在生产过程中制定了更加严格的内控标准。洽洽食品在瓜子原料基地的建设、先进生产设备的引进、生产工艺流程的优化等方面持续改进，不断降低虫蚀率。

综合21世纪网、中国网

昨日市场表情



股指期货行情

合约	最新价	涨跌幅
IF1302	2745.6	-1.17%
IF1303	2752.4	-1.76%
IF1306	2786	-1.83%
IF1309	2812.2	-1.50%
沪深300	2737.47	-1.24%

AH股折价率前十名

股票简称	A股收盘价(RMB)	AH股溢价率(%)	H股收盘价(HKD)
宁沪高速	5.62	-14.35	8.1
海螺水泥	21.34	-14.05	30.65
鞍钢股份	4.02	-13.24	5.72
中国太保	21.2	-12.18	29.8
中国交建	5.39	-11.99	7.56
中国铁建	5.92	-11.63	8.27
农业银行	3.09	-8.96	4.19
中国平安	49.54	-8.93	67.15
建设银行	4.88	-7.46	6.51
中信证券	14.98	-7.44	19.98

人民币汇率中间价

币种	价格
美元	6.2816
港元	0.8101
日元	0.0668
欧元	8.3797
英镑	9.7289
澳元	6.4660

国内黄金现货价格

品种	最新价	涨跌幅
黄金9999	327.25	-2.82%
黄金9995	326.8	-2.87%
黄金T+D	327.15	-2.77%
白银T+D	6205	-4.29%

数据观察

79家公司近三年 净利润逐年下降

据统计，79家公司近三年的净利润均处于下降状态，其中新嘉联、广济药业、长城电脑、*ST锌业、ST珠江、*ST韶钢等6家公司连续三年下降幅度均超过50%。这些公司的净利润逐年下降，盈利情况值得警惕。仅从这79家公司去年净利润同比情况看，泰达股份、首钢股份、国联水产成为2012年净利润降幅最大的三家公司，另有广济药业、二重重装和四川圣达共6家公司的业绩下降超过1000%；降幅在100%以下的公司达到了27家，下降50%~100%的公司有30家，降幅在0~50%之间的公司较少，为22家。

部分净利润连续三年下降公司

简称	2010年 净利润同比 (%)	2011年 净利润同比 (%)	2012年 净利润同比 (%)
泰达股份	-3.51	-98.76	-4452
首钢股份	-13.58	-96.63	-3070
国联水产	-17.96	-85.12	-1977
广济药业	-67.49	-65.34	-1957
二重重装	-26.42	-150.08	-1934
四川圣达	-44.32	-81.83	-1123
宇顺电子	-19.2	-26.71	-700
联信永益	-48.94	-47.48	-628
高新兴	-31.09	-24.68	-551
新嘉联	-68.08	-55.11	-495

证券时报网

行业

标杆房企1月销售环比涨6.42% 今年地产利润或回归

2013年以来，购房者积极入市，推动市场走热，新开盘项目的去化率明显增加，在买卖双方的博弈中，房企主动地位大大提升。这从上市房企1月份的销量上升中可见一斑。

据链家地产市场研究部统计，万科、恒大地产等20家标杆上市房企1月销售合计855.32亿元，环比增长6.42%，同比增长174.95%，实现开门红。

链家地产市场研究部张旭认为，标杆房企的销售业绩看好，一方面是由于2012年末市场的延续，从成交量来看，虽然没有达到2012年6月的成交量高峰，但是与相对火热的年末相比，依然出现了环比上涨。张旭认为，年初标杆房企的销售开门红，业绩明显增长，使得整体房企的信心明显增加。另外，从销售单价来看，这20家房企在1月的销售均价为1.13万元/平方米，同比增长5.78%。

据链家地产市场研究部统计，截至2月18日，已经有54家A

现代快报记者 朱楠